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Yukarida periyodik sistemin 2. periyodundaki ele-
mentler ve atom numaralar verilmigtir.
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Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Ayni periyottaki atomlar arasinda kimyasal
bag oclusmaz.

B) Azot ve oksijen arasinda iyonik bag olusur.

C) Lityum ve flor arasinda elekiron ortakhdiyla
bag olusur.

D) MNeon ve karbon arasinda kimyasal bag olug-

maz.
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Yukarida elektron dizilimleri verilen F, He ve
Mg atomlariyla ilgili,
1. He kimyasal baj olusturmaz.
2. Mg ve F arasinda kovalent bag olusur.
3. F atomlan kendi aralarinda kovalent bag ya-
par.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalmz 1 Bi1wve2
C)1ved D)2ve3

. €O, bilesigi kovalent baghdir.

Buna gdore C ve O elementlerinin tdrleri, asag-
dakilerin hangisinde dogru verilmistir?

C o
A) Metal Metal

B) Ametal  Ametal

C) Metal Ametal
C) Ametal Metal

Periyodik sistemde boyal olarak gdsterilen
elementler ile ilgili asagidaki aciklamalardan
hangisi yanhstir?

A) Yan metal olarak isimlendirilir.

B) Tel ve levha haline getirilebilir.

) Elektrik ve 1siy1 metallerdan daha iyi iledir,

D) Kamera, mikroskop ve projekttr yapiminda
kullamlir.

.+ Kuvvetten ya da yoldan kayip yoktur.

+ Yiki dengeleyen kuvvetin yond, yikin agirhgi-
nin yondyle ayrmidir.

Yukarida ozelliklerinden bahsedilen basit ma-
kine dlzenegi, hangi secenekie dogru veril-
mistir?
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6. X ylkinin bagh oldugu K dislisi ile ¥ yOkdndn
bagh oldugu L dislisi birbiriyle ardisiktir. Disliler
hareket ettirilerak X ve Y yiklerinin asaf inmesi
isteniyor.

Yiklerin asagiya inmesi icin diglilerin dénis
yonii ve yiklerin diglilere baglanma sekli, asa-
gidakilerin hangisi gibi olmahdir?
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7. Kaldiraglar; yukun, deste@in ve kuvvetin bulundu-
gu yere bagh olarak farkh cesitlerde bulunur.

Buna gore seceneklerdeki kaldira¢ cesitlerin-
den hangisi digerlerinden farkh tiptedir?

A) 4/ B)

Yukanda resimleri verilen basit makinelerden
hangilerinde yoldan kazang, kuvvetten kayip
vardir?

A} Yalniz pense B) Masa ve cimbiz

C) Pense ve masa D) Pense ve cimbiz

10.

Farkl yaricaplara sahip X, ¥, £ kasnaklanyla
olusturulan sistem yukanda verilmistir.

¥ kasnadi, ok yonlnde 12 tur donddralddgin-
de X ve Z kasnaklan kag tur doner?

A) X — 4 tur B) X —=4tur
£ — 4 tur £ =12 tur
C) X =12 tur O) X == 12 tur
Z =4 tur Z =12 tur

e

Ali, sekildeki kaldirag dizenedi ile sandid kaldir-
mak istiyor,

Buna gdre diizenekler ve Ali'nin yapmak iste-
digi islemle ilgili yapilan yorumlardan hangisi
hatalidir?

A) Destedi tam orta noktaya koyarsa sandigin
agirhgina esit miktarda kuvvet uygular.

B} Ali, destedi sandiga yaklastinrsa daha az kuv-
vet uygulayarak sandig kaldirabilir.

C) Destedi sandiktan uzaklastirirsa uygulayaca-
g1 kuvvet artar.

D) Ali, destedi kendisine yaklastinrsa daha az
kuwvet uygulayarak sandidi kaldirabilir.
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Sekil 2

ikay, Eray ve Eren: esit bélmeli tahterevallide
Sekil 1 ve Sekil 2'deki gibi dengede durmakia-
dir,

Buna gdre &grencilerin kiitleleri arasindaki
iliski, seceneklerin hangisinde dogru verilmis-
tir?

A) llkay = Eray = Eren  B) Eren > ilkay > Eray

C) llkay = Eren = Eray D) Eray > Ilkay > Eren

12. +  Palangalarda yalnizca hareketli maka- u

ralar bulunur.
+  Bitin kaldirag tirlerinde kuvvet kazan-

ci saglanir. u
+  Basit makineler kuvvetin yoninid de-

Qistirebilir. |_|
+  Sabit makarada kuvvetten kazang, yol-

dan kayip vardir. u

Basit makinelerle ilgili verilen yukarndaki clim-
leler dogru (D) ya da yanlhs (Y) olarak deger-
lendirildiginde hangi siralama elde edilir?
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Adgirliklan dnemsenmeyen makaralarla yukarida-
ki sistemler kuruluyor.

Buna gore yiikleri dengeleyen F,, F, ve F; kuv-
vetlerinin degeri, agagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

F1 FE F3
A)15 30 15
B)15 30 30
C)s0 60 15
D)30 60 30

Erkek Greme sisteminin temel kisimlarn agagidaki
model Gzerinde harflerle belirtiimistir:

Bu kisimlarla ilgili,

1. Spermlerin viicut disina atildig1 organ hangisi-
dir?

2. Erkek ureme hucresi olan sperm, hangi organ-

da uretilir?

sorularinin dogru yanitlari, asagidakilerin
hangisinde verilmistir?

i &
A) N L
B) N M
C) L N
D) L M




15. Asadidaki grafikte bir hiicrenin 1, 2, 3, 4 numarall
olaylar sirasinda kromozom sayisindaki degisimi
adsterilmistir:

A Kromozom sayisi

N

1 2.3 4

=

Bu grafikteki olaylann hangisinde, homolog
kromozomlar arasinda parga degisimi olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

16. Hicre bélinmeleri ile ilgili baz dzellikler asagida
verilmistir:

1. Bélinme sonucunda, n kromozomiu hdcreler
olusur,

2. Homolog kromozomlar ayrilir.

3. Parca degisimi olur.

4, Bélinme sonucunda, 2n kromozomlu hicreler
olusur.

5. Kromozom sayisi degismez.
Bu odzelliklerden mitoz ve mayoz bdliinmeye

ait olanlar, asagidakilerin hangisinde dogru
siniflandinimistir?

Mitoz Mayoz
Ay 1-2 3-4-5
B) 4-5 1-2-3
C)1-4-5 2—-4-5
D) 3-4-5 1-2-4

17. Asagidaki olaylanin hangisinde, mayoz béliin-
me etkili degildir?
A) Balklann yumurta hicresi Gretmesi
B) Kurbagalarin baskalasim gecirmesi

C) Kdpeklerin testislerinde sperm hicresi Uretil-
mesi

D) Ciceklerde polen olusmasi

18. Mayoz bdlinmeyle ilgili,
1. 2n kromozomlu hiicrelerden n kromozomiu
hiicreler olugur.
2. 2n = 64 kromozomlu bir hilcre mayoz gecire-
bilir.
3. Insanlarda mayoz sonucu n = 23 kromozomiu
hicreler olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Allve2
Cl2ved

B)1ve3l
Dj1,2ve 3

19.

Tek hicreli bir canlh olan terliksi hayvanda mi-
toz bélinme, asagidakilerden hangisini sag-
lar?

A) Farkh karakterlere sahip yeni hucreler olus-
masini

B) Hucrenin blyimesini

C) Terliksi hayvanin Gremesini

D) Kromozom sayisinin artmasini

20. 2n = 60 kromozomlu bir bitki hiicresi art arda Ug
mitoz béllinme gegiriyor.

Buna gore olusan hiicre sayisi ve bu hiicrele-
rin kromozom saysi, asagidakilerin hangisin-
de dogru verilmistir?

Hiicre Sayisi Kromozom Sayisi

A 2 2n =10
B) 6 2n =60
C) 8 n=15
Dy 8 2n = 60




